屏東縣九十二學年度國民小學教師、代理教師甄選屏東文史試題】 

試題說明：屏東有好山好水，熱情的陽光，溫暖的人情味，欲到屏東做一個「文化傳承」的工作者，必須先要認識屏東。本試卷分選擇題二十五題，每題二分共五十分；填空題，每格二分共五十分，總共一百分。Good luck！！ 
壹、選擇題： 
(C)  高屏鐵橋建於西元一九一四年，是橫跨高雄、屏東兩縣的鐵路橋樑，是哪一國人所設計建造的？　(A)中國人　 (B)台灣人　 (C)日本人　 (D)法國人。 
(B)  屏東縣共有33個鄉鎮市，它包含幾個市幾個鎮幾個鄉？　(A)2市2鎮29鄉　 (B)1市3鎮29鄉　(C)1市2鎮30鄉　 (D)1市4鎮28鄉。 
(B)  高屏溪是屏東的母親河，它的別名又稱為什麼？　(A)淡水河　 (B)下淡水溪　 (C)東港溪　 (D)隘寮溪。 
(A)  居住於屏東平原的平埔族人，是屬「鳳山八社」平埔族的哪一系？　(A)馬卡道系　 (B)葛瑪蘭系　 (C)凱達葛蘭系　 (D)泰雅族系。 
(A)  清康熙年間，台南東門外的客家人，大多數出鹿耳門，由東港登陸，以崁頂力社為據點，佔墾東港溪中游的沖積平原，逐漸在屏東開發多少聚落？　(A)十三大庄，六十四小庄　 (B)十大庄，六十小庄　(C)十三大庄，五十小庄　 (D)十大庄，六十四小庄。 
(D)  平埔族「鳳山八社」中，現今屏東市是屬於哪個社？　(A)武洛社　 (B)下淡水社　 (C)塔樓社　 (D)阿猴社。 
(D)  目前居住在屏東縣境內的族群，除了排灣族、魯凱族以及民國三十八年後隨政府來台的中國大陸各族群，還有哪些族群早已在屏東平原居住？　(A)河洛　 (B)客家　 (C)平埔族　 (D)以上皆是。 
(C)  客家「六堆」部落之起源，成為援清平亂的組織，起因於什麼事件？　(A)林萬掌騷擾事件　 (B)李受騷擾事件　(C)朱一貴事件　 (D)牡丹社事件。 
(D)  西元1871年屏東的原住民與日本軍血戰石門古戰場，這是什麼事件？　(A)朱一貴事件　 (B)林爽文事件　 (C)林萬掌事件　 (D)牡丹社事件。 
(A)  長治火燒庄戰役紀念碑，是紀念哪一族群抗日成仁的忠義精神？　(A)六堆義勇軍　 (B)河洛義勇軍　 (C)魯凱義勇軍　 (D)排灣義勇軍。 
(C)  2003年四月，屏東文化局舉辦「王爺奶奶回娘家」活動，此王爺奶奶據說是清朝嘉慶年間哪裡的女子，嫁給九塊厝的三山國王？　(A)阿里港　 (B)阿猴社　 (C)玲珞庄　 (D)鹽埔。 
(B)  屏東哪一個地名，傳說係南明時期，泉州人移民開拓，以十台牛車的食鹽向平原原住民交換得來的草埔地　(A)阿里港　 (B)鹽埔　 (C)玲珞　 (D)阿猴。 
(B)  全台唯一主祀韓文公的昌黎祠是在本縣哪一個地方？　(A)屏東市　 (B)內埔縣　 (C)萬巒鄉　 (D)竹田鄉。 
(B)  舊名「頓物」指的是現今哪一鄉鎮？　(A)麟洛鄉　 (B)竹田鄉　 (C)內埔鄉　 (D)長治鄉。 
(A)  六堆客家文物館建在哪一個地方？　(A)竹田鄉西勢村　 (B)內埔鄉豐田村　 (C)麟洛鄉新田村　 (D)長治鄉潭頭村。 
(B)  「大腳仙林」中許大砲的腳印，此一傳說故事發生在哪裡？　(A)屏東公園　 (B)潮州泗林　 (C)萬巒老藤林　 (D)崁頂力社。 
(D)  崁頂鄉在明朝未年就有閩南漳州、泉州先民來此拓荒墾植，以「嵌頂」為名，其意是指什麼？　(A)覆蓋石版的房屋　 (B)伐木建屋　(C)大水淹沒之地　 (D)低窪的凸出地方。 
(B)  「雙管鼻笛」是本縣排灣族各級學校積極推行的文化教育工作，其發出的聲音必須類似何種動物鳴叫的聲音才算是上品，可想而知族人對此種動物之尊崇和敬畏　(A)獼猴　 (B)百步蛇　 (C)老鷹　 (D)雲豹 
(D)  哪一種花在魯凱族人的文化中具有非常神聖的地位？　(A)櫻花　 (B)聖誕紅　 (C)野牡丹花　 (D)百合花。 
(A)  政府為了保存原住民文化，在屏東縣哪一個地方設立「行政院原住民文化園區」，己成為最具觀光特色的觀光據點？　(A)瑪家鄉　 (B)三地門鄉　 (C)霧台鄉　 (D)泰武鄉。 
(A)  有南台灣屏障之雅稱，被屏東子民視為父親一般的山，也是台灣五嶽之老么的是哪一座山？　(A)大武山　 (B)知本山　 (C)關山　 (D)觀霧山。 
(D)  每三年舉辦一次，為屏東縣內最大規模的「王船祭」在哪裡舉行？　(A)恆春　 (B)林邊　 (C)枋寮　 (D)東港。 
(A)  屏東唯一的離島之鄉，相傳是仙人遺落在海中的鞋子，是指哪一個鄉鎮？　(A)琉球鄉　 (B)車城鄉　 (C)枋山鄉　 (D)佳冬鄉。 
(B)  光緒二十一年甲午之戰，清廷將台灣、澎湖割讓給日本，台灣人民群起抗日，屏東哪一位先賢率領左堆民兵抗日，血戰步月樓？　(A)邱元壽　 (B)蕭光明　 (C)藍鼎元　 (D)邱鳳陽。 
(D)  鄉土教學活動應包括哪些項目？　(A)鄉土歷史與地理　 (B)鄉土藝術與人文　 (C)鄉土自然與語言　 (D)以上皆是。 
貳、填空題： 
◎ 曾經是屏東的地標，兩支大煙囪，於2003年五月三十日拆除，可以追憶過去屏東的經濟產業，首推一項，是外銷最大的產業？答：(製糖)業 
◎ 生於屏東高樹鄉後來遷居美濃，文學作品有「笠山農場」、「貧賤夫妻」等，請問是哪一位台灣作家？答：(鍾理和) 
◎ 屏東哪一個鄉鎮的溪埔砂石場工寮，在1942年被日本人徵收改建為戰俘俘虜營？答：(麟洛)鄉 
◎ 六堆是客族聚居地，萬巒區轄各庄屬哪一堆？答：(先鋒)堆 
◎ 糶糴村是竹田鄉內一個小村，請將糶糴兩字注音，並寫出其字義？答：(A)--音(ㄊㄧㄠˋ)、其字義為(賣出米穀)　　(B)--音( ㄉㄧˊ )、其字義為(買進米穀) 
◎ 如果提到萬丹鄉的鯉魚山小山丘，哪兒有聞名的自然景觀和具有價值的歷史遺址，請問是什麼？答：(A)自然奇觀是(泥火山)　　(B)歷史遺址是(鯉魚山碉堡) 
◎ 原住民排灣族三寶是貴族階級的傳家之寶，也是婚禮中的重要禮物，請問哪三寶？答：(陶壼)、(琉璃珠)、(青銅刀) 
◎ 被魯凱族人遵奉為「雲豹的故鄉」，是霧台、阿禮、神山部落的發源地，也是目前全國唯一的原住民二級古蹟，它在霧台鄉的哪一個村落？答：(好茶村) 
◎ 枋寮鄉是南迴鐵路的起點，以「枋寮」兩字回顧歷史，在康熙年間來此做什麼工作的人特別多，建造許多「寮」社而得名？答：(伐木業) 
◎ 恆春三寶是恆春最主要的經濟作物，分別在不同年代扮演恆春特產的角色，請問除了西瓜之外，還有哪些？答：(瓊麻)、(洋蔥) 
◎ 清康熙年間派總兵藍廷珍與堂兄藍鼎元奉命前來台灣平朱一貴之亂；藍鼎元深覺何處是好土地，回鄉後派長子前來開墾，是現今的哪一個鄉鎮？答：(里港鄉) 
◎ 請以下列題意中之特產、古蹟、風景名勝、文史資料等之間的關係，加以聯想寫出其所在地鄉鎮市的名稱？答：(A)櫻花蝦、油魚子、黑鮪魚-------------------(東港鎮)(B)勒克勒克事件、老七佳部落、力里山----(春日鄉)(C)港口茶、落鷹、南仁湖----------------------(滿州鄉)(D)砂石、河場公園、餛飩----------------------(里港鄉) 
◎ 台灣本島的最南端是在鵝鑾鼻的「意象標誌」，請問這個標誌的名稱是什麼？又倘若從海域上來看，哪裡才算是屏東縣境的最南端呢？答：(A)意象標誌的名稱-----------(南疆紀念碑)　　(B)海域上屏東的最南端-----(七星岩) 
◎ 屏東市哪一所國民小學原名為屏東空軍子弟學校，後來因為紀念1964年10月10日駕駛F-104戰鬥機作閱兵表演時，因擦撞事故而捨身成仁的烈士，以該烈士的名字改名，以供後人景仰？答：(鶴聲)國民小學
