國立花蓮教育大學
九十六學年度第二學期教學計畫表

科目名稱：教育概論          開課班別：特教系一年級
授課教師：蕭昭君            研 究 室：敬業209（電話分機2117）  

上課教室：敬業214      週五上午8:00—10:00
justice@mail.nhlue.edu.tw （交作業專用，請用學校電子郵件地址，若用yahoo往往會被系統自動擋件。蕭老師每天晚上會固定收件一次，以及進行必要回覆。）
課程說明：

這門課目的在提供一個機會與空間，協助各位嚴肅的思考教育及其相關的議題，特別關注國民義務教育的層面，包括教育的本質、目標、過程與結果，教育的主體，教育的內容與方法，具體而言，經由課堂的對話，希望可以協助所有在這個學習社群的你我，對學校、學生、老師、課程、教學、輔導、行政等面向，有更深刻的思考。

一個人如何成為一個老師、如何做一個老師、如何思考教育，反映的是一個人的生命態度與生命情調選擇，因此是一個價值姿態的選擇。透過這門課的閱讀、思考、對話（主體的自我對話、不同主體之間的對話），我也希望你我得以更深刻的認識與了解自己的生命與存在的意義，了解自己作為一個教育工作者的可為與極限，對於每個人的處境有更貼近深刻的理解，進而協助各位深入探究教育問題、解決教育問題的基礎。

本門課的二大精神綱領是實踐自主、有意義的學習，以及實踐協同的學習。落實的方法包括：課前主動閱讀相關資料，思考相關議題，並積極參與課堂討論。這門課，也是一個思辯的機會與空間，讓你我一起來探究：我們老師在教室的教學工作，跟我們在建造一個美好的社會之間，究竟存在什麼關係呢？教育工作跟我們所生存的更廣大的社會之間，存在何種關係呢？除了進一步的深化對自我、對教師角色的認識，深化對我們所身處的社會、文化的了解，這門課也提供一個機會，協助你我警覺、思考、批判既存社會制度結構的不平等與不義、教育工作的極限、自我的極限，進而思考可以如何自我增能(self-empowerment)、教育社群集體增能（collective empowerment），為成就一個美好的社會，貢獻己力。

我對師資培育的一些預設：師資培育與社會正義存在重要的關係；沒有人可以教誰如何教學；我一直持續的在發現何謂教育、反教育，也持續發現人類學習現象的豐富與複雜；對我「有意義的」學習，才能進行真正的學習；我必須不斷的認識我自己，才能進而認識我所服務的另一個主體；我也一直在修正自己的各種身分認同，包括專業角色。我希望：有一天，所有台灣的學童，不管出身（性別、族群、階級、身心狀況、性取向），都有公平的機會與空間接受學校教育，充份發揮個人的潛力。我期許自己，作為一個有著道德使命感的知識分子，在自己能力所能及的場域，努力確保每位學生都有公平的機會，不再成為制度性歧視的共犯結構。當然，這些預設是現階段的我有限的思考，歡迎大家進一步挑戰。

課程評量：
1.  平時上課積極主動參與發問、提問、回應問題，鼓勵、提昇班級討論的品質。10%
2. 學習省思札記一篇，針對指定讀本閱讀以及上課討論中所引發的教育相關議題，進行反省、思考，重點是:妳/你的觀點何在，妳/你如何看待這個議題，這個議題跟妳/你的存在有何關連，妳/你原先對這個議題有些什麼認識與想法，現在妳/你有什麼不一樣的認識與想法。注意：省思札記不是讀書摘要報告，也不是抄書，更不是從網路上抓資料拼湊的東西。札記請以A4 輸出。20%。
3. 小組報告（40％）：搶救台灣教育大行動：這是一份方案(project)報告，每四到五人一組，妳/你們要作的是：先仔細觀察、辨識、呈現台灣社會或教育現場中的政策、規定或教育實踐，違反理想教育的情形，將這些現象記錄下來（可以錄影、錄音、拍照、書寫等方式呈現），針對問題提出教育行動。例如：以「誰是老大」的繪本為例，作者看見法國社會當中對於新移民人口的歧視，因此書寫了這本大人小孩都可以看的圖書，教導大家看見種族、語言歧視的現象。各位如果認為體罰不合教育理念，妳/你可以發展出一份說帖，以行動教育家長。這個作業要以投稿到人本教育札記為目標。
4. 期末考，30%。
教學進度：

週次          討論主題                        相關閱讀
第一、二、三週
  人為什麼要上學？知識有什麼用？、教育的目標：「誰的」目標？誰的「九年一貫」？誰在定義教育目標？誰的利益與理想？我們要成為什麼樣的人？生命要用何種姿態存在？
◎大江健三郎（2002）為什麼孩子要上學（陳保朱譯）。台北：時報。

◎黃武雄（2003）。學校在窗外。台北：左岸。

◎Carl Rogers, On becoming a person. 「成為一個人」宋文里譯（1990）。第十三章「有關教

　學與學習的一些個人見解」PP.323-329.桂冠出版社。 Rogers 在書中附了一篇他的學生的作業，更清楚的說明他的主張。 第十五章「一位參與者所體驗到的以學生為中心的教學」pp.349-367.
◎張美恵翻譯（2007）。萊恩的願井。台北：張老師文化。

◎簡媜（2007）。老師的十二樣見面禮。台北：印刻文學。
第四、五、六 週

教育的主體：兒童、學生

 


      他/她們是誰？帶著何種「文化資本」？ 老師在教的是「別人的」小孩？看見所謂的「別人的」（other people’s children）所包含的多元內涵：race, gender, social class, body, religion, language, etc….
◎提利（著）；戴爾飛（圖）。我是老大。謝蕙心（譯）。米奇巴克，台北：2002。

◎畢恆達 （2004）。假如我是男生。載於空間就是性別，頁40-53。台北：心靈工坊。

◎林翠華（2007）。我埋在土裡的種子：一位教師的深情紀事。台北：心靈工坊。Pp.52-66。
◎Tess Ridge著。孫健忠、傅玉琴、吳俊輝譯（2007）。童年貧窮與社會排除-兒童的觀點。台北：心理出版社。
◎Peggy Orenstein原著，張馨濤翻譯(2002)。「女孩受到虧待」，載於校園中的女學生，探究年輕女孩自尊與自信的缺口。台北：女書文化。
· 該隱的封印  揭開男孩世界的殘酷文化。吳書榆翻譯。台北：商周。
· Peter McLaren（1998）。第六章：種族、階級、性別：學生為什麼失敗？校園生活:批判教育學導論。蕭昭君（譯）。巨流，台北：2003。頁：329-346。

◎王振圍（2007）。我只是想成立一個性別社團。載於◎蕭昭君、林昱萱主編。解放校園行動筆記。台北：女書文化。

◎一牆之隔的文字識讀世界。蕭老師的觀察筆記【電子檔】

◎威廉可以玩洋娃娃，但是我玩遙控汽車－－－小學繪本教學現場的觀察【電子檔】

◎蕭昭君、賴沛青、蘇桂華、黃瓊妃、胡紹雯、張珊莞、鄭郁筠（2005），迷路、瞄路、貓路、米路，老師，到底是什麼路啊？－－－我們跟小二學童伴讀巔跛前進的故事。發表於國立新竹師範學院舉辦的竹林暢吟2005教師行動研究研討會，2005, 4, 22---- 4,24。【階級的、種族的議題】（電子檔）

第七、八、九週  教育的主體：老師



  她/他們是誰？帶著何種文化資本與成長經驗？角色與身分認同？

◎Delphit, L. 寂靜的對話：教導別人孩子（Other people’s children）時的相對權力與教學法。載於Ethan Mintz and John T. Yun著，李婉慈、林珊吟、林玲鳳、黃秀玉等（2005）譯。錯綜複雜的教學。世界糾纏不清的內外世界（下）。（pp.587-620）臺北市：心理出版社。
◎齊宗豫 (2001)男性VS.國小教育工作－  一段對生命經驗的探索歷程。兩性平等教育季刊，第十七期。
◎Tracy Kidder, Among school children.先覺出版社翻譯，學童紀事，1999。其中黃武雄的序論 （1999）「扎加克太太和她的影子」
◎樂格艾「出來混就不要怕」、吳政庭「與中輟生並肩前進」，載於蕭昭君、林昱萱主編(2007)。解放校園行動筆記。台北：女書文化。

◎公共電視「紀錄觀點之教改系列」：頂上有光。丁曉菁導演。

◎公共電視「紀錄觀點之教改系列」：我愛小魔頭。江金霖導演。
 第十、十一、十二、十三週  學校教育當中的課程與教材：學校教導的是誰的知識？什麼知識才是合法的知識？誰在定義知識？重構（revision/rewrite）一個多元文化的課程世界：辨識與反思學校所展現的「漢人中心」、「中產階級中心」，「異性戀中心」、「身體歧視」、「父權中心」等等「一元中心」的課程與文化思維

◎孫大川（1999）夾縫中的族群建構，聯合文學出版社。其中「體檢小學教科書中的族群觀」。

◎婦女新知 (2001) 多「原」文化教育，教什麼？怎麼教？婦女新知通訊，226期。
◎蕭昭君(2007)。學英文，學作有水準的英文人？人本教育札記。

◎陳俐雯(2007)。帶著學生抗議教科書的性別偏見。載於蕭昭君，林昱瑄主編。解放校園行動筆記。台北：女書文化。（121-127）

◎「為何名單上面沒有我們兄弟的姓名呢？」聆聽所有學童會質疑的挑戰問題載於Ethan Mintz and John T. Yun著，李婉慈、林珊吟、林玲鳳、黃秀玉等（2005）譯。錯綜複雜的教學。世界糾纏不清的內外世界（下）。（pp. 625-679）臺北市：心理出版社。
◎蕭昭君(2007)「多元文化家庭」的教學如何可能？發表於台灣女性學學會年會。

◎Syma Solovitch-Haynes (1996)，Street-smart second graders navigate the political process. Social Science &Young Leaarner. March/April: 4-5。

◎林翠華（2007）。我埋在土裡的種子：一位教師的深情紀事。台北：心靈工坊。Pp.69-155。

◎公共電視「紀錄觀點之教改系列」：提著腦袋上學去。吳米森導演。
第十四、十五週
正面管教辦法：體罰「問題」的思辨   
◎聯合國教科文組織（2007）。正面管教法（李美華譯）。台北：人本教育基金會。

 ◎人本教育文教基金會（2003）。愛的手冊。台北：人本教育基金會。

◎人本教育基金會歷年記者會資料庫：這裡面有很多跟體罰有關的校園案例以及台灣教育現場的資料。http://inter.hef.org.tw/panno/
◎公共電視「紀錄觀點之教改系列」：九命人。吳米森導演。
第十六、十七週  校園空間：誰的空間？誰的安全？空間就是權力！
◎Jodi Picoult著。顏湘如譯（2008）。事發的十九分鐘。台北：商務。

◎蘇芊玲、蕭昭君主編（2006）。擁抱玫瑰少年。台北：女書文化。
◎畢恆達 （2001）空間就是權力。台北：心靈工坊。其中「如果學校像兒童樂園？」以及「彩虹的國度」章節。57-76。
◎蕭昭君（2006）性別權力與校園性騷擾。載於黃淑玲、游美惠（2007）。性別向度與台灣社會。台北：巨流。
· 林翠華（2007）。我埋在土裡的種子：一位教師的深情紀事。台北：心靈工坊。Pp.210-218。

◎雷‧克里斯強森（著）；迪克‧史丹柏格（圖）。不是我的錯。周逸芬（譯）。和英，新竹：2000。
◎做個女性化的男性並不是我的錯！一個男學生的學校性別經驗【電子檔】

本門課也建議同學定期到圖書館看紙本「人本教育札記」和「性別平等教育季刊」
◎◎相關網站

◎人本教育基金會歷年記者會資料庫：這裡面有很多教育議題以及台灣教育現場的資料。

http://inter.hef.org.tw/panno/
◎美國的一個非常進步的教育網站：叫做重思學校教育網站，各位可以在上面讀到很多很棒的教育觀點與案例。

http://www.rethinkingschools.org/

◎性別平等教育季刊，圖書館有書面的期刊，教育部訓委會網站有有近幾年的全文電子檔。在教育部性別平等教育全球資訊網的相關連結中可以找到http://www.gender.edu.tw/society/index_magazine.asp
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